



QQ群:107866225

莫让好事留遗憾

□赵连英

据《齐鲁晚报》12月4日报道,3日一大早,记者在百花公园看到,公园改建后增加了不少健身场地,林间场地和健身平台上挤满了健身的市民,但平台下方的主健身广场却空空荡荡,备受冷落。原因是改建后的广场铺了石板,广场地面坑坑洼洼,稍不留神就会摔倒,没有安全感。

百花公园改扩建是一件利民的好事,免费开放的公园铺装大量青石板路面,可公园管理部门忽视的问题是,由于青石板地面没有打磨平整,到处坑坑洼洼,市民一不留神就会摔倒,存在一定的安全隐患。作为公园管理部门应该高度重视这个问题,本着为市民的安全负责和为市民健身方便着想的原则,消除这个潜在的安全隐患,使公园改扩建这件有利于市民的好事好上加好,不留遗憾。

**依法行车莫酒驾**

□程占新

12月3日19时30分至4日凌晨1时30分,济南市公安局交警支队在全市组织开展夜间交通秩序整治集中统一行动,查处各类交通违法行为980起,其中酒后驾驶40起,醉酒驾驶12起,行政拘留无证和醉酒驾驶人员9人。这正是——酒后驾驶人不少,害人害己害大家。若待车毁人亡时,阎王殿里把泪洒。奉劝每位开车人,心中牢记交通法。依法行车莫酒驾,平平安安度春夏。

□高风丽



笔者所在的小城正开展城市环境综合整治,小区的街道变得越来越干净,走在宽阔、整洁的道路上,心情仿佛也好了许多。

周日晨练时路过一家中学,发现不少学生在清扫校园外的人行道,而且有些学生还跨过马路来到校园对面的商铺门前扫起来。寒风凛冽,北风吹着漫天飞舞的落叶,

孩子们扫得很认真,甚至不放过草坪里的每一个角落。而几家临街商铺的营业员们却不约而同地斜倚在门口看热闹,一边嗑着瓜子一边指挥着孩子们的行动,甚至有人还把店里前日存下的垃圾一并倒入学生的垃圾桶里……

记得周恩来总理在南开中学读书时曾对同学们说过一句话:“一屋不扫何以扫天下?”旨在号召同学们学会自力更生,如今这群年仅十五六岁的孩子们正在把这句话付诸自己的实践。在为孩子们喝彩的同时,作为成年人的我们又干了些什么呢?临街商家的门前“三包”中明确规定:“一包”门前市容整洁,无乱设摊点、乱搭建、乱张贴、乱涂写、乱吊挂、乱堆放等行为;“二包”门前环境卫生整洁;“三包”门前责任区内的设施、设备和

绿地整洁等。对照“三包”要求,我们又做到了多少呢?特别是那些商铺的“看客”们,当您心安理得地享受孩子们的“上门服务”时,是否也感到了脸红?

其实不仅是临街店铺要落实门前“三包”,作为城市居民的每一个人都要自觉维护环境卫生。看看随手扔掉的垃圾,脱口而出的飞痰,我们是否都该反思一下?城市是大家的,责任也是大家的,只有每一个人都奉献出自己的一分努力,才能使城市环境越来越好。反之,如果每个人都充当城市卫生环境整治的“看客”,导致垃圾遍地、污水横流,最终受害的还是我们自己。

学生扫街扫得好,为我们成年人带了个好头,接下来我们又该做些什么呢?千万不要让孩子们小瞧了我们啊!

○一家之言

应让街头小店更有个性

□孙琳

《齐鲁晚报》12月3日C24版报道,济南大街小巷很多小店的店名独具特色,“卖男孩的小火柴”、“嘘……”“衣拉客”等别致的店名,赚足了眼球。但笔者认为,应该从店名说开去,把个性做大。

北京后海、什刹海周围的老胡同里也林立着不少小店,不仅名字,店里的装修、摆设都极具特色,怀旧、乡村、牛仔等元素都被店主运用到小店里,形成很多主题店。同时,小店的类型多种多样,除了卖服饰、卖小吃的,还有卖老北京布鞋、年画、火柴等小物品的店。规模不大,但生意都不错,笔者认为

原因就在于,他们打出了“个性”的招牌。此外,个性主题店多集中在一起,形成酒吧一条街、烟袋斜街等特色街道,久而久之,名气大了,也吸引了不少外地的游客。

据笔者所知,在山大路、山师东路也有许多小商铺,主要面对学生消费群。名字别出心裁的不少,但店面的装修大同小异。个性这个东西,说简单了就是自己的风格,冷色调暖色调不那么杂七杂八地掺在一起,集中一点,也就有了。几个店主一商量,你家怀旧、我家现代,你家黯淡、我家明快,一条街的商铺从千篇一律到个性鲜明。

位于泉城路的芙蓉街在济南

算是小有名气,一家家小吃店中穿插着布艺店、旗袍店、泥塑店,并且是统一风格的仿古建筑与店面招牌,老济南味儿十足。“个性”是有了,美中不足的是卫生。干净整洁的芙蓉街,也许名字能更响。

此外,目前大多时尚小店面的还是年轻一族,笔者认为有条件的店主不妨把品位提高,面对中年人,甚至是老年人。毕竟个性在眼下,是一块旗帜鲜明的招牌,年轻人赶潮流,中年人有新奇劲儿,老年人也想凑凑热闹。

个性店名到个性商铺、个性一条街,再加上优美的环境,最终形成一种个性文化,这个,才叫真真正正的个性。

更多精彩评论详见齐鲁晚报报网互动论坛<http://bbs.qiluwb.com.cn>

○犀言利语

**天气干旱
保泉受考验**

□张颂华

入冬已来,济南竟然一点雪都没下,长时间无天然降水补给,济南处于严重的“喊渴”状态。

济南是一个缺水的城市。虽然夏秋两季,得老天垂青,雨水充沛,周边水库个个喝了个“肚儿圆”,市内水位也提至近几年的“新高”,使水源充足,泉水欢腾,大大丰富了我们的生活。但我们不能忽视,自打进入冬季以来,长达一个多月的时间里,竟然无一场雨雪“光临”,使水位大大下降,泉城进入“喊渴”的尴尬状态,这种状态,无疑在警示我们——节水保泉时刻不能放松。

泉水是泉城的灵魂,我们的城市因它而绚丽,我们的生活因它而丰富多彩。它对我们城市至关重要,每一名泉城人,都有责任有义务来对它进行保护。这不但真正考验着我们的思想觉悟,更是对节水保泉意识的考验。

这就需要我们每一个个人,每一个家庭,每一个单位,从每一个细节入手,提高水资源的循环利用,把用水量降到最低,保证泉水长年喷涌。

阿姆斯壮地板

12月12日

济南银座家居中心店

盛大开业

特推出

“1+1=10?”

惊喜活动 敬请期待!

进店有礼,签单就送!更有大奖iPhone4手机等你来拿!

活动仅限当天,史无前例!



垂询电话: 0531-55559639 济南北园大街419号银座家居中心店二楼阿姆斯壮展厅